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Senato della Repubblica    XIX LEGISLATURA 
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RESOCONTO STENOGRAFICO      n. 15 
 

BOZZE NON CORRETTE 

  (Versione solo per Internet) 
 

N.B. I resoconti stenografici delle sedute di ciascuna indagine conoscitiva seguono 

una numerazione indipendente. 

 

 
 

8ª COMMISSIONE PERMANENTE (Ambiente, transizione 

ecologica, energia, lavori pubblici, comunicazioni, innovazione 

tecnologica) 
 

INDAGINE CONOSCITIVA SULL'UTILIZZO DELLE 

TECNOLOGIE DIGITALI E DELL'INTELLIGENZA ARTIFICIALE 

NELLA PIANIFICAZIONE, NELLA COSTRUZIONE E NEL 

MONITORAGGIO DELLE INFRASTRUTTURE STRADALI, 

AUTOSTRADALI, FERROVIARIE, PORTUALI, AEROPORTUALI 

E LOGISTICHE 

 

206a seduta: lunedì 4 agosto 2025  
 

 

 

Presidenza del presidente FAZZONE 
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I N D I C E 
 

Documento conclusivo 

(Seguito dell’esame e rinvio) 

 

PRESIDENTE 

DI GIROLAMO (M5S) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sigle dei Gruppi parlamentari: Civici d'Italia-Noi Moderati (UDC-Coraggio 

Italia-Noi con l'Italia-Italia al Centro)-MAIE: Cd'I-NM (UDC-CI-NcI-IaC)-MAIE; 

Forza Italia-Berlusconi Presidente-PPE: FI-BP-PPE; Fratelli d'Italia: FdI; Italia Viva-

Il Centro-Renew Europe: IV-C-RE; Lega Salvini Premier-Partito Sardo d'Azione: LSP-

PSd'Az; MoVimento 5 Stelle: M5S; Partito Democratico-Italia Democratica e 

Progressista: PD-IDP; Per le Autonomie (SVP-PATT, Campobase): Aut (SVP-PATT, 

Cb); Misto: Misto; Misto-ALLEANZA VERDI E SINISTRA: Misto-AVS; Misto-Azione-

Renew Europe: Misto-Az-RE. 
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Interviene il sottosegretario di Stato per l'ambiente e la sicurezza 

energetica Barbaro. 

 

I lavori hanno inizio alle ore 14,50.  

 

SULLA PUBBLICITÀ DEI LAVORI 

 

PRESIDENTE. Avverto che, previa autorizzazione del Presidente del 

Senato, la pubblicità della seduta odierna è assicurata anche attraverso il 

resoconto stenografico. 

 

PROCEDURE INFORMATIVE 

Documento conclusivo 

(Seguito dell’esame e rinvio) 

 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito dell'indagine conoscitiva 

sull'utilizzo delle tecnologie digitali e dell'intelligenza artificiale nella 

pianificazione, nella costruzione e nel monitoraggio delle infrastrutture 
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stradali, autostradali, ferroviarie, portuali, aeroportuali e logistiche, sospesa 

nella seduta del 22 luglio. 

Ricordo che nella seduta dello scorso 22 luglio è stato presentato uno 

schema di documento conclusivo e che alla Presidenza è finora pervenuta 

una sola richiesta di modifica del testo, volta a integrare il titolo della terza 

linea di azione proposta (paragrafo 8.3 del documento) con un riferimento 

alle infrastrutture. 

Chiedo se vi siano richieste di intervento o ulteriori richieste di 

integrazione o modifica del testo. 

 

DI GIROLAMO (M5S). Signor Presidente, intervengo per ringraziare il 

senatore Basso per il lavoro di sintesi svolto e per avere proposto alla 

Commissione un tema di indagine così importante. Preannuncio inoltre il 

voto favorevole del mio Gruppo. 

 

PRESIDENTE Comunico che la votazione del documento avrà luogo alla 

ripresa dei lavori dopo la pausa estiva. Poiché non si fanno osservazioni, così 

rimane stabilito.  
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Rinvio il seguito dell'indagine conoscitiva in titolo ad altra seduta. 

 

I lavori terminano alle ore 14,55.  


